



Poštovani,

Dostavljam Vam odgovore na pitanja iz Upitnika EU koji se tiču usklađenosti postojanja i mogućnosti ostvarivanja prava pacijenata Srbije sa standardima i direktivama EU. Odgovori su bazirani na višegodišnjem radu Udruženja za zaštitu prava pacijenata (punopravne članice IAPO, međunarodne asocijacije uruženja za zaštitu prava pacijenata) i podržani su obimnom dokumentacijom iz oficijelne korespondencije sa svim institucijama zakonodavne i izvršne vlasti Republike Srbije.

Poglavlje 23, Pravosuđe i osnovna prava, Odeljak III- Osnovna Prava, podnaslov pravo na život i integritet ličnosti,

Pitanje: 63, strana 282 Upitnika EU na srpskom jeziku.

Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

OBRASLOŽENJE: Aprila 2009 Predsednik Srbije Gospodin Boris Tadić, zamenik Premijera Vlade Srbije Gospodin Ivica Dačić i ministar zdravlja Srbije Prof Dr Tomica Milposavljević izvršili su javnu promociju nacionalne strategije „Srbija protiv raka“. Tokom kampanje jasno je naznačeno da godišnje u Srbiji oko 30.000 ljudi oboli od malignih obolenja i da najmanje 15.000 ne stigne na terapiju zbog nedovoljnih kapaciteta. „To je najčešće pogubno u borbi za život“.

http://www.danas.rs/vesti/hronika/bez_odgovarajuceg_tretmana_15000_ljudi.3.html?news_id=85027
Juna 2009 Udruženje za zaštitu prava pacijenata, u oficijelnoj dokumentovanoj prepisci, ukazalo je Ministarstvu zdravlja Srbije da su državne institucije komercijalnim međunarodnim ugovorom rentirale te iste nedovoljne kapacitete za lečenje pacijenata obolelih od malignih bolesti i to na način da strani državljani koji plaćaju imaju prednost nad domaćim pacijentima koji se stavljaju na liste čekanja. Pravno govoreći država Srbija se ugovorno obavezala na ugrožavanje prava na život domaćih pacijenata obolelih od malignih bolesti radi sticanja protivpravne materijalne dobiti. Odgovorne i nadležne institucije, Ministarstvo zdravlja i Republički fond za zdravstveno osiguranje odbile su da preduzmu Zakonom propisane mere i korake. Odbor za zdravlje i porodicu Skupštine Srbije doneo je Zaključke kojim konstatuje ugrožavanje osnovnih ljudskih prava i pozvao izvršnu vlast na hitno reagovanje- bez uspeha.

http://www.parlament.gov.rs/content/cir/aktivnosti/skupstinske_detalji.asp?Id=2370&t=A Ombudsman Republike Srbije je nakon utvrđenog kršenja osnovnih ljudskih prava doneo svoje Preporuke i Mišljenje http://www.ombudsman.rs/index.php/lang-sr_YU/misljenja-preporuke-i-stavovi/1159-2010-11-12-13-21-07 .

10.01.2011 Nadležne i odgovorne Institucije, Ombudsmanu su dostavile odgovor da „ je priroda propusta takva da ne treba preduzimati nikakve zakonske mere i korake“!!! Ozbiljnost odnosa izvršne vlasti posle dvogodišnje borbe za osnovna prava garantovana Međunarodnim poveljama i Ustavom, najbolje se može proceniti kroz intervju'-Saopštenje Ombudsmana <http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/229386/Naplacuju-pregled-dojke-koji-inace-placa-RZZO> . Saradnici Ombudsmana Srbije naplatili su preskakanje liste čekanja u okviru „Nacionalnog programa screeninga raka dojke“ koji se odvija na opremi koja je donirana iz sredstava evropskih poreskih obveznika i Vlade Japana.

http://www.zdravstvo.vojvodina.gov.rs/index.php?option=com_content&view=article&id=184:kampanja&catid=1:poslednje-vesti&Itemid=50 .

Ovim je i dat Odgovor na Pitanje iz Upitnika EU : Politički kriterijumi. I-Demokratija i vladavina prava, Pitanje 54- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.



Ali i Odgovor na Pitanja iz Upitnika EU: Politički Kriterijumi, I Demokratija i vladavina prava Pitanje br 10, Pitanje br: 19, Pitanje br: 42, Pitanje br: 46 i Pitanje br: 47. - Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

„Duvači u pištaljku“ u pištaljku“ u slučaju ugrožavanja prava na život pacijenata obolelih od malignih obolenja radi sticanja protivpravne dobiti (kao i u svim slučajevima do sada) izloženi su sistemskom ugrožavanju materijalne egzistencije pritiskom na radnom mestu i koordiniranim, naručenim sudskim postupcima.

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Hronika/94939/Doktorku-nepravda--oterala-iz-Srbije/print>,
<http://www.pressonline.rs/sr/vesti/regioni/story/129399/Na%C4%8Delnik+iz+osvete+kinji+doktorku+.html>,
http://www.parlament.gov.rs/content/eng/aktivnosti/skupstinske_detalji.asp?Id=2102&t=A

Ovim se dobija Odgovor na Pitanje iz Upitnika EU: Politički kriterijumi, I Demokratija i vladavina prava, Sudstvo, Pitanje br: 68- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

Ovim se dobija Odgovor na Pitanje iz Upitnika EU : Pog 23, Pravosuđe i osnovna prava, II Borba protiv korupcije, Pitanje br: 42- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

Jedna od aktivnosti onemogućavanja ostvarivanja prava pacijenata je i retroaktivno prepravljjanje elektronske medicinske dokumentacije. Ministarstvo zdravlja Republike Srbije odbilo je da proveri navode da su elektronske liste čekanja Instituta za onkologiju retroaktivno prepravljane. Da to nije pojedinačan slučaj ukazuje i retroaktivno prepravljjanje elektronskog zdravstvenog kartona Doma Zdravlja Novi Beograd zbog prikrivanja činjenice nesavesnog lečenja sa smrtnim ishodom deteta predškolskog uzrasta. <http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/95291/Lekari-cute-Djilas-trazi-ostavku>. Iako je EU donirala 3,3,miliona evra u razvoj elektronskog zdravstvenog kartona ova oblast je I dalje neuređena <http://webmedicina.org/strucni-deo/e-zdravstvo/126-e-zdravstvo/1298-donacija-spinaker-informacionog-zdravstvenog-sistema-> Svesnu neuređenost objašnjava dopis državne institucije Zavodu za intelektualnu svojinu u kojem se moli da se ne prizna autorsko pravo privatnoj softverskoj kuci na softver, jer je on razvijem sredstvima EU I Svetske banke za potrebe osiguranika RZZO I PIO fonda. Kontrola informacija I njihova zloupotreba od strane pojedinačnih političkih stranaka razlog su svesno pogrešnom konceptu. <http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/194264/Partije-neuporedivo--jace-od-Skupstine-i-revizora/komentari> Nepostojanje administrativnih kapaciteta I interesi stranaka rešavanju problematite informacionih tehnologija vidljivi su iz javno objavljene tenderske dokumentacije nadležnog ministarstva u kome se od trgovaca traži “da prouče pravni sistem Srbije I dalju predloge zakonskih izmena koje će se usvojiti u skupštini” (Definicija korupcije po GRECO : uticaj komercijalnih firmi na izvršnu I zakonodavnu vlast u cilju ostvarivanja zakonskih privilegija za sopstveno poslovanje.) http://www.alo.rs/vesti/34019/Vlada_ne_zna_da_napise_zakon

Ovo nas dovodi do Odgovora na Pitanje iz Upitnika EU : Poglavlje pravnih tekovina EU, Poglavlje 2 pod IV- Evropska kartica zdravstvenog osiguranja, Pitanje br: 37- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

Ovo nas dovodi I do Odgovora na Pitanje iz Upitnika EU: Poglavlje 10- Informaciono društvo i mediji, Pod II-Usluge infformacionog društva, Pitanje 27, Pitanje 39, Pitanje 46, Pitanje 47,Pitanje 48- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.



Ovo nas dovodi i do Odgovora na Pitanje iz Upitnika EU: Poglavlje 23 Pravosuđe i osnovna prava, pod III- Osnovna prava, podnaslov Zaštita ličnih podataka, Pitanje br: 136, Pitanje br:137, Pitanje br: 138 pod a,b,c,d- Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

Ovo nas odводи i do Odgovora na Pitanje iz Upitnika EU: Poglavlje 28- Zaštita potrošača i zdravlja, Pitanje br: 37 pod c, e, i. - Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.

Na kraju jedno od **ključnih** pitanja koje daje osnov utvrđivanja postojećeg stanja Zdravstvene zaštite nužan za buduće svrsishodne reforme je **Pitanje iz Upitnika EU: Poglavlje 28- Zaštita potrošača i zdravlja, Pitanje br: 37 pod a, b, c, d, e, f, g, h, i. – Ne ispunjava zahtevane standarde i norme opštih načela i prava Evropske Unije.**

OBRAZLOŽENJE: Oktobra 2009, GRECO je dostavljen dokument pod nazivom „Stav Udruženja za zaštitu prava pacijenata o stanju korupcije i organizovanom kriminalu u zdravstvu Srbije“. U dokumentu, čiji je sadržaj već uvršten u preporuke GRECO za Srbiju, dokumentovano smo naveli:

-Sistemske zakoni koji daju pravni okvir zdravstvene zaštite Srbije, legalizuju korupciju, diskriminaciju i uzurpaciju.

-Ne postoji poseban Zakon o pravima pacijenata a prava koja se pominju u sistemskim Zakonima su deklarativna realno nepostojeća. Funkcija zaštitnika prava pacijenata po oceni Ombusmana su „simulacija zaštite prava“.

-Ovakav pravi okvir u realnosti je doveo do formiranja crnog tržišta medicinskih usluga, regionalnog karaktera.

-Mehanizmi zaštite ovako uspostavljenog stanja su način podele vlasti koalicionim sporazumima, nepostojanje nezavisnog sudstva, apsolutna kontrola sredstava javnog informisanja, nepostojanje nezavisnih regulatornih tela...

Sa Poštovanjem

U Beogradu 20.01.2011

Miroslav Petrović